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Gemeindemitteilungen

Mehr Infos unter 
www.gemeinde-altmittweida.de

Terminvorschau nächste Gemeinderatssitzung

Die nächste Sitzung des Gemeinderates Altmittweida findet am
Montag, dem 9. März 2020, 19.30 Uhr im Vereinszimmer des
Ritterhofes statt.

Das Erntedankfest in der Zukunft

Liebe Bürgerinnen und Bürger,
vielleicht haben Sie es schon in der Freien Presse gelesen.
Der langjährige Organisator unseres Erntedankfestes, Herr Gert Langer,
wird sich langsam, aber absehbar in den Ruhestand verabschieden. Ein
genaues Datum hat er noch nicht genannt, wir wollen aber nicht bis zum
Schluss warten und in der Übergangszeit schon etwas vorplanen bzw.
uns neu aufstellen.
Da das Fest aus unserem Ort nicht mehr wegzudenken ist, benötigen
wir einen neuen Chefplaner oder ein Team aus mehreren Leuten, welche
die Organisation und die Durchführung des Festes übernehmen.
Denkbar wäre auch die Gründung eines Vereines.
Wenn Sie Ideen haben, selbst gern mitmachen und Verantwortung tragen
möchten, dann melden Sie sich bitte in der Gemeinde. Wenn Sie jemanden
kennen, der so einen Job übernehmen, in einer Gruppe oder einem Verein
mitarbeiten würde, dann geben Sie bitte auch in der Gemeinde Bescheid.

Ihr Bürgermeister
Jens-Uwe Miether

Surfen in der Gemeinde – 
mit Turbo Speed zum Breitbandanschluss

„Schnelles Internet in allen Städten und Gemeinden!“ das ist ein Dauer-
brenner in der (Kommunal) Politik. Am 25. August 2018 ergeht folgendes
Statement von Andreas Scheuer, Bundesminister für Verkehr und digi-
tale Infrastruktur:
„Wir wollen Glasfaser - in jeder Region und jeder Gemeinde. Dafür
unterstützen wir den Breitbandausbau mit 11 Mrd. € immer dort, wo die
privaten Anbieter nicht ausbauen. Dazu haben wir die Antragsstellung
deutlich vereinfacht - bis zur Erstbewilligung in weniger als 2 Monaten.
Mit unserer Förderung konnten wir bereits 2,2 Mio. Anschlüsse mit
schnellem Internet versorgen, die für die Privatwirtschaft nicht
erschließbar waren.“
Doch die Umsetzung verläuft bisher schleppend. Verfahrensabläufe,
Grundstrukturen, Förderrichtlinien – bis tatsächlich der Bagger rollt, ist
manche Technologie veraltet. Doch jetzt wird es in der Gemeinde tatsäch-
lich spannend: nach langen Vorlaufzeiten hat der zuständige Breitbandko-
ordinator, Herr Borm, vom Landratsamt Mittelsachsen nun mitgeteilt, dass
das Ausschreibungsverfahren für den Breitbandausbau im zuständigen
Cluster eingeleitet wurde. In diesen Tagen finden die letzten Abstimmungen
statt. Ziel ist es, alle Haushalte im Gemeindegebiet - „weißen Flecken“
(verfügbare ≤ 30 Mbit/s) - unmittelbar an das Gigabitnetz anzuschließen.
Wo genau gebaut werden soll, können Sie ganz einfach online von zu
Hause einsehen:
https://webgis.landkreis-mittelsachsen.de/
project/breitbandausbau_oeffentlich
Auf der öffentlichen Karte des Landkreises sind alle Kommunen und
Gemeinden dargestellt, in denen eine Breitbanderschließung anvisiert ist.
Aufgrund des Gesamtvolumens des Projektes ist ein Verhandlungsver-
fahren mit Teilnehmerwettbewerb vorgesehen. Zumindest steht nach
Abschluss der Ausschreibung ein Telekommunikationsunternehmen
fest, welches dann die Umsetzung der Breitbanderschließung vor -
nimmt. Spätestens dann wird auch ein Termin veröffentlicht werden
können, ab wann im Gemeindegebiet tatsächlich die Bagger rollen.

Tanja Reißig, Stadtverwaltung Mittweida

Neues aus dem Bienenkorb
Seit Ende letzten Jahres singen wir nun schon Winterlieder und trotzdem
ist immer noch kein Schnee in Sicht. Nun hat uns, nach mehrfachem
Bitten, Frau Holle wenigstens eine kleine Kostprobe gegeben. Viel zu
schnell war das Weiß aber wieder weg. Trotzdem haben wir den Jahres -
anfang für viele spannende Aktivitäten genutzt.
Die Kinder haben Weihnachten und Silvester gut überstanden und sind
merklich erholt aus den Weihnachtsferien gekommen und auch wir
Erzieher sind mit neuer Kraft in das Jahr 2020 gestartet.
Das frühlingshafte Wetter gewährte uns viele schöne Stunden in Garten,
Dorf und Feld, ohne das uns die Nasen abgefroren sind. Die Kinder
haben schon die ersten Frühblüher entdeckt und das Spielen im Garten
hinterlässt auf jeder Kleidung seine Spuren. Durch die Pfützen springen,
mit Matschepampe spielen und auch mal in den Matsch purzeln, das

war unser Januar im Freien. Außerdem haben
wir bereits erste Vorkehrungen getroffen, um
unser Kräuterbeet mal wieder auf Vordermann
zu bringen.
Mit dem neuen Jahr kam außerdem eine neue
Kollegin in unser Team, die sich bereits gut
eingelebt hat.
Für unsere Schulkinder war es aber auch der Spurt in Richtung Winterfe-
rien, die auch im Hort schon geplant sind und auf die wir uns gemeinsam
freuen.
Zudem laufen die Vorbereitungen für unser Faschingsfest auf Hoch-
touren. Wir sind schon jetzt gespannt, welche tollen Kostüme dieses
Jahr präsentiert werden.
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Kirchliche Nachrichten

Ev.-Luth. Kirchgemeinde Altmittweida

Kirchenchor:         donnerstags           19.30 Uhr
Posaunenchor:      montags                 19.15 Uhr, Kirche Mittweida
Flötenkreis:            montags                 18.00 Uhr
Junge Gemeinde: 14 tägig, freitags     19.00 Uhr
Mutti-Kind-Kreis:  2. März 2020           16.00 Uhr
Frauendienst:        5. März 2020           14.00 Uhr
Bibelstunde:          27. Februar 2020    19.30 Uhr, Pfarrhaus Ottendorf
                               März - Bibelwoche

n   Gottesdienste:

23. Februar – Estomihi                                                              9.00 Uhr
Predigtgottesdienst, Altmittweida – Gemeindesaal  Pfarrer Arndt Sander
1. März – Invokavit                                                                  10.30 Uhr
Taufgottesdienst, Altmittweida – Kirche                  Pfarrer Arndt Sander
2. März – Bibelwoche                                                             19.30 Uhr
Thema 3, Ottendorf - Gemeindesaal                Pfarrer Traugott Fehlberg
3. März – Bibelwoche                                                             19.30 Uhr
Thema 2, Ottendorf - Gemeindesaal                    Pfarrer Thomas Alberti
4. März – Bibelwoche                                                             19.30 Uhr
Thema 5, Ottendorf - Gemeindesaal                      Pfarrer Ragnar Quaas
5. März – Bibelwoche                                                             19.30 Uhr
Thema 1     Ottendorf - Gemeindesaal                        Pfarrer Uwe Kranz
6. März – Bibelwoche                                                             19.30 Uhr
Thema 4     Ottendorf - Gemeindesaal                    Pfarrer Arndt Sander
8. März – Reminiszere                                                            09.30 Uhr
Abschluss der Bibelwoche – Ottendorf – Gemeindesaal                          
                                                                  Pfarrerin Nina-Maria Mixtacki
15. März – Okuli                                                                       09.30 Uhr
Konfivorstellung – Altmittweida – Gemeindesaal     Pfarrer Arndt Sander
5. April – Palmarum                                                                10.00 Uhr
Konfirmation – Altmittweida – Kirche                            Pfr. Arndt Sander

Alle Kirchentermine können Sie auch auf www.kirche-altmittweida.de
nachlesen.

Jehovas Zeugen

Königreichssaal Waldheim, Güterreihe 15a, Telefon: 034327/90390

Jeden Mittwoch, 19.00 – 20.45 Uhr
Bibelstudium (Jesus – der Weg, die Wahrheit das Leben)
Ansprachen und Tischgespräche

Jeden Sonntag, 09.30 – 11.45 Uhr
Biblischer Vortrag, anschließend Bibel- und Wachtturmstudium

23. Februar    Kannst du und wirst du ewig leben?
1. März          Die Erde wird für immer bestehen bleiben
8. März          Ist Gott noch Herr der Lage?
15. März        Autorität – Ist es Gott wichtig, wie du darüber denkst?
21. März        Kongress in Glauchau: Liebe Jehova mit deinem ganzen 
                     Herzen

Vereine

Wir sagen Danke

Die Mitglieder der OG Altmittweida der Volkssolidarität möchten sich auf
diesem Weg bei allen bedanken, die mit ihren Leistungen und ihren
Spenden dazu beigetragen haben, dass wir auch im vergangenen Jahr
wieder einige Höhepunkte in unserem Gruppenleben gestalten konnten.
Dabei möchte ich zuerst die Gemeindeverwaltung, Firmen und Privat-
personen nennen, die unsere Arbeit mit Spenden unterstützt haben,
sodass wir wieder Künstler einladen konnten, um für uns kulturelle
Höhepunkte beim Sommerfest, zum Oktoberfest und zur Weihnachts-
feier zu schaffen. Danke sagen wir auch den Teams von Ritterhof,
Holzwurm und Reichskrone, die jederzeit von der Terminabstimmung
bis zur gastronomischen Gestaltung bereit sind, uns zu unterstützen,
damit unsere Veranstaltungen erfolgreich verlaufen.
Das Gleiche gilt für unseren DJ und die beiden Alleinunterhalter, die mit
ihrem Entgegenkommen und der musikalischen Gestaltung der Tanz-
nachmittage die Grundlage dafür setzen, dass stets Stimmung und gute
Laune an den Nachmittagen angesagt sind. Ein großes Dankeschön gilt
auch unseren Kontaktpersonen und den Fahrern bei REGIOBUS, die
durch ihr Entgegenkommen und die gesamte Gestaltung der Tages-
fahrten stets dafür sorgen, dass unsere Ausfahrten Höhepunkte für alle
werden, die an diesen Fahrten teilnehmen. Und natürlich bedanken wir
uns auch bei den Erziehern des Kindergartens, die uns zu den Geburts -
tagsfeiern mit einem kleinen Programm erfreuen.
Allen Helfern und Unterstützern danken wir für ihre Hilfe und wünschen
ihnen Gesundheit und ein erfolgreiches Jahr 2020.

R. Rauch
Vorsitzende der OG

Die Heimatstube öffnet

Der Heimatverein Altmittweida e.V. lädt wieder zur Besichtigung
der heimatgeschichtlichen Sammlung in mehreren Ausstel-
lungsräumen sowie der landwirtschaftlichen Gerätesammlung in
der Remise in die Heimatstube, Hauptstraße 71 f, ein.
Am Samstag, dem 14. März 2020, in der Zeit von 13.00 bis 17.00
Uhr, kann die Ausstellung besichtigt werden.

Anzeigentelefon 
für gewerbliche und private Anzeigen 
Telefon: (037208) 876-200
Mail: anzeigen@riedel-verlag.de
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Vereine

Neues vom Kleintierzüchterverein

Liebe Einwohner,

der Kleintierzüchterverein Altmittweida e.V. meldet sich wieder zu Wort.
Zuerst einige Mitteilungen über unseren Rassegeflügelverband.
Unser Dachverband ist der Bund Deutscher Rassegeflügelzüchter e.V.
Ihm gehören alle Puten, Gänse, Enten, Hühner, Zwerghühner, Tauben,
Wachteln und Ziergeflügelzüchter an, die Mitglied in einem Klein-
tierzüchterverein sind. Unterteilt auf die Länder sind wir im sächsischen
Rassegeflügelverband. Der Landesverband wurde vor über 125 Jahren
gegründet. Er betreut heute 42 Kreisverbände mit rund 10.000
Mitgliedern, die in 380 Rassegeflügel, Rassetauben und Klein-
tierzüchtervereinen organisiert sind. Viele Geflügelrassen wurden übri-
gens in Sachsen erzüchtet und tragen den Namen Sachsens oder den
Namen der Ortschaft, in der sie erzüchtet wurden.
Die Mitglieder sind Menschen wie du und ich, die Freude am schönen
Tier haben, einen Teil ihrer Freizeit damit verbringen Tiere zu züchten, zu
pflegen und nach optimalen Gegebenheiten Rassen zu erhalten. Der
Umgang mit verschiedenen Arten des Rassegeflügels, ihre Hege und
Pflege, wirken dem Stress im Berufsleben entgegen. Sie schaffen den
nötigen Ausgleich. Das ständige Erleben des Werdens vom Ei zum
neuen Leben, die Freude an den edlen Rassetieren, bedeuten ideale
Freizeitgestaltung, an der die gesamte Familie teilhaben kann.
Dazu kommt das Vereinsleben mit der Pflege der Gemeinschaft,
Erfahrungsaustausch, Geselligkeit, Vereinsfeste, Ausfahrten und, und ....
Sämtliche Vereinsarbeit ist ehrenamtlich. Gerade in der heutigen Zeit
wird es immer schwieriger, Vereinsmitglieder zu finden, die sich bereit
erklären, Aufgaben zu übernehmen. Ein Grund liegt sicher darin, dass
die ehrenamtliche Tätigkeit innerhalb der Bundesrepublik nicht
gebührend gewürdigt wird. Zum Glück wird unsere Arbeit in der
Gemeinde gebührend anerkannt.
Analoges trifft auch für unsere Kaninchenzüchter zu, mit denen wir seit
114 Jahren im Kleintierzüchterverein vereint sind.
Was wäre ein Dorf ohne Kleintiere? Gerade Kleinkinder, unsere Jüng-
sten, sind begeistert von den Farben und der Artenvielfalt.
So, nun zu unserer Ausstellung. Einige werden sich sicherlich persönlich
davon überzeugt haben. Für die Kinder besuchte uns am Samstagnach-
mittag sogar der Weihnachtsmann.

Mit 500 Tieren Geflügel und 100 Tieren Kaninchen ist unsere Ausstellung
immer noch eine der größten Ortsschauen Sachsens, obwohl die Anzahl
der ausgestellten Tiere leicht rückläufig ist.
Gründe dafür sind u.a. die immer höheren Auflagen der Behörden, teure
Impfstoffe (jeder Tierhalter, egal ob Aussteller oder nicht, muss seine
Tiere gegen bestimmte Krankheiten impfen lassen), meist zu große
Abpackungen der Impfstoffe, die Altersstruktur (wir in Altmittweida sind
da z. Z. gut aufgestellt), Ärger mit Nachbarn wegen eventl. Lärmbelästi-
gung (allerdings nach einigen Gerichtsurteilen gehört das Krähen,
Gurren und Gackern zum Dorfleben), höhere Anforderungen an die Stal-
lungen (siehe auch Stallpflicht) und vieles mehr. 
Zu unserer Ausstellung wurden die Vereinsmeister in den einzelnen
Sparten ermittelt.

Groß- und Wassergeflügel 
1. Tauscher, Uwe                   Zwergenten, weiß
2. Wiedemann, Ramona        Steinbacher Kampfgänse, blau
3. Köstler, Steffen                  Sachsenenten, blau-gelb

Hühner
1. Endler, Tilo                         Seidenhühner, weiß
2. Endler, Tilo                         Dresdner, braun
3. Schulze, Siegfried             Italiener, goldfarbig

Zwerghühner
1. Groh, Rainer                      Zwerg-Rhodeländer, dunkelrot
2. Schulze, Lutz                      Deutsche Zwerg-Wyandotten, weiß
3. Schulze, Heiko                  Deutsche Zwerg-Wyandotten, lachsfarbig

Tauben
1. Groh, Rainer                      Glanztauben, spitzkappig, schwarz
2. Rinn, Klaus                        Altenburger Trommeltauben, weiß
3. Blume-Schaumann, Henry  Gigant Homer, weiß

Vereinsjugendmeister
1. Schaumann, Moritz           Deutsche Modeneser Schitti, schwarz

Anlässlich der Kreisrassegeflügelschau in Böhrigen erkämpften Zucht-
freund Uwe Tauscher mit seinen weißen Zwergenten den Kreismeisterti-
tel sowie der Zuchtfreund Moritz Schaumann mit Deutschen Modeneser
Schitti, schwarz den Jugendkreismeistertitel.

Vereinsmeister Kaninchen
1. Walther, Heinz                    Russen, schwarz-weiß
2. Lieberwirth, Rene              Sparator
3. Neumann-Götze, Kathleen Blau-Rexe

Auch auf Kreisebene wurden Erfolge erzielt. Zur sächsischen Rammler-
schau in Brand-Erbisdorf stellte Heinz Walther mit seinen Russen,
schwarz-weiß das Siegertier.
Als Aussteller großer deutschlandweiter Schauen, wie z. B. der Lipsia–
Schau in Leipzig (mit 47.000 Nummern Geflügel - die größte Rassenge-
flügelausstellung der Welt) erzielten Vereinsmitglieder große Erfolge mit
hohen Bewertungen auf ihre Tiere. Eine Aufzählung aller Ergebnisse
würde diesen Rahmen sprengen. Herausgestellt sei die Erringung der
Deutschen Meisterschaft von Uwe Tauscher mit Zwerg-Sundheimer,
weiß-schwarzcolumbia.
An dieser Stelle möchte ich einen großen Dank an all unsere Sponsoren
und Gönner aussprechen.
Oft schon über Jahre ermöglichen sie unseren Kleintierzüchterverein
durch ihre Spenden die Durchführung unserer niveauvollen Kleintier-
schau.
Die Geselligkeit kam bei uns ebenfalls nicht zu kurz. Wo man arbeitet
kann man auch feiern.
Wir erlebten eine feine Weihnachtsfeier mit schöner Musik, tollen Einla-
gen (gestaltet durch einige unserer Vereinsmitglieder), guten Speisen
und Getränken im Ritterhof Altmittweida.
Nach Beendigung der Ausstellungssaison werden die Zuchtstämme
zusammengestellt, mit der Hoffnung auf reichhaltige Nachzucht in hoher
Qualität.
Wir als Verein bereiten das Jahr 2020 vor und stellen die Weichen. Neben
dem alljährlichen Erntedankfest im September findet die Kreisrassege-
flügelschau des Kreises Mittweida-Ost am 12./13. Dezember 2020 in
Altmittweida statt. Dazu sind noch eine ganze Reihe Arbeiten
auszuführen und zu erledigen.
Wir als Verein stehen für Anfragen von Privatpersonen sowie Interessen-
ten gern zur Verfügung und freuen uns ebenso über neue Mitglieder.
Ich wünsche allen Vereinsmitgliedern ein erfolgreiches Zuchtjahr und
persönlich vor allem Gesundheit.

Mit Gut Zucht
U. Liebers, Pressewart
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Einander von Herzen verstehen

Frühstückstreffen für Frauen am Samstag, 28. März 2020, um
9 Uhr im Ritterhof Altmittweida, Referentin: Kerstin Hack

Wie kann Kommunikation gelingen? Ohne Vorwürfe, Anklagen und
Verteidigung? Wie können wir einander von Herzen verstehen?
Kerstin Hack führt in ihrem Vortrag ein in die Grundlagen der
Gewaltfreien Kommunikation. Diese ermöglicht in Krisen ein
besseres Verstehen. Sie entschärft Konflikte, indem sie Vorwürfe
und Schuldzuweisung vermeidet und stattdessen zum Kern der
Sache – unseren Gefühlen und Bedürfnissen – vordringt. Und in
guten Zeiten schafft sie die Grundlage für eine tiefere Verbindung
zueinander, weil man dadurch eine Sprache und Wege findet,
einander Einblick in das zu geben, was einen bewegt. 

Wenn Sie Ihr Gegenüber wirklich von Herzen verstehen möchten
ist dieser Vortrag genau das Richtige für Sie! Also, bringen Sie Ihre
Freundinnen mit und gönnen Sie sich einen entspannten Vormittag
unter Gleichgesinnten mit duftendem Kaffee, knackigen Brötchen,
schöner Musik und guten Gesprächen.

Die Referentin 
Kerstin Hack ist Autorin, Verlegerin und Coach und lebt in Berlin
auf einem Hausboot auf der Spree. Sie ist in Franken aufgewach-
sen und hat in Tübingen und Singapur Völkerkunde neuere Englis-
che Literatur studiert. Sie liebt Abwechslung und Vielseitigkeit im
Leben: „Bunt ist meine Lieblingsfarbe“. Durch Artikel, Bücher, aber
auch bei Vorträgen, Seminaren und durch Coaching inspiriert sie
Einzelpersonen, Paare und Gruppen. Sie liebt Kunst, Kulinar-
isches, Reisen, Kreativität und engagiert sich ehrenamtlich in ihrer
Heimatstadt Berlin.

Der Verein Frühstückstreffen für Frauen e.V. lädt ein zum Frühstück
am 28. März 2020, von 9.00 bis ca. 11.30 Uhr in den Ritterhof
Altmittweida (Hauptstr. 96, 09648 Altmittweida).
Der Kostenbeitrag beträgt 8,- €/Person und die Kinderbetreuung
ist möglich für 1,- € /Kind (inkl. Frühstück).
Für einen reibungslosen Ablauf ist eine Anmeldung bis spätestens
zum 26. März 2020 unbedingt erforderlich. Bei Verhinderung bitte
an die Abmeldung denken. 

Kontakt: Jana Hoch, Tel. 037206 3438 oder Christine Kunath, 
E-Mail: christine.kunath@suku.de

Vereine

Anzeigen

Sonstige Mitteilungen

Lesung in der Stadtbibliothek Mittweida

„Lachen bis der Arzt geht!“ 
Eine Kabarettistisch-medizynische Lesung von und mit U.S. Levin

Wann? 15. März 2020, 17.00 und 19.00 Uhr
Wo? im Veranstaltungsraum der Bibliothek
Als chronisch kranker Kassenpatient, der wöchentlich mehr Arztkonsul-
tationen bewältigt, als mancher im ganzen Jahr, hat sich Levin in den
letzten Jahrzehnten zu einem medizinisch gebildeten Patienten
gemausert. 
Aufgrund des üppigen Textangebots bietet der Autor, der auch brillant
vortragen kann, eine abwechslungsreiche, vielseitige und turbulente
Lesung, bei der die Zuhörer mal so richtig herzhaft ablachen können.
Seine „medizynischen“ Anekdoten gelten inzwischen als wichtiger
Beitrag zur allgemeinen Gesundung, denn schon der Volksmund weiß:
Lachen verkürzt jede Krankheit! Manchmal verläuft die Heilung
schneller als Ärzten, Krankenhäusern und Apothekern lieb ist. 

Herr Levin ist bereits zum 12. Mal in der Mittweidaer Stadtbibliothek zu
einer Lesung zu Gast.
Karten erhältlich in der Stadtbibliothek Mittweida, 
Telefon 03727/979248.

Katrin Knobloch, Stadtbibliothek

Pflegefamilien gesucht

Der Pflegekinderdienst in Mittelsachsen ist auch im Jahr 2020 auf der
Suche nach engagierten und interessierten Menschen aus dem Land-
kreis Mittelsachsen, die sich vorstellen können als Pflegeeltern einem
Kind auf Zeit einen Platz in ihrer Familie geben zu wollen und damit ein
Teil eines Netzwerkes zum Wohle von Kindern zu werden.
Im Jahr 2019 konnte der Pflegekinderdienst sechs neue Pflegeeltern-
paare und eine Einzelperson für diese verantwortungsvolle Aufgabe
gewinnen. Diese „neuen“ Pflegeeltern haben schon ein Pflegekind in
ihren Haushalt aufgenommen.
Bereits jetzt sind wir wieder auf der Suche nach Interessenten für diese
spannende Herausforderung, Pflegefamilie zu sein.
Pflegeeltern zu sein bedeutet nicht nur einfach ein Kind bei sich
aufzunehmen. Es bedeutet zu verstehen, warum ein Kind über einen
kurzen oder gar längeren Zeitraum nicht bei den leiblichen Eltern leben
kann und es die Eltern trotzdem liebt. Es bedeutet auch zu akzeptieren,
dass man Eltern auf Zeit ist, auch wenn ein Loslassen müssen oftmals
schwer fällt.
Wer sich diesen und anderen Themen gern stellen möchte, sich hierzu
informieren möchte und Fragen hat, ist herzlich eingeladen an einem
der im Folgenden aufgeführten Informationsveranstaltungen
teilzunehmen. Hier erhalten Sie einen umfangreichen Überblick über die
Voraussetzungen, welche es benötigt, Pflegeeltern zu werden und wie
der weitere Verfahrensweg ist.

Hier unsere Veranstaltungstermine:

- am 17. März 2020, um 17.00 Uhr in Freiberg 
(Frauensteiner Straße 43, Hauptgebäude, Zimmer 248)

- am 31. März 2020, um 17.00 Uhr in Mittweida 
(Am Landratsamt 3, Haus A, Zimmer 503)

- am 21. April 2020, um 17.00 Uhr in Döbeln 
(Straße des Friedens 20, Zimmer 106)

Anmelden können Sie sich unter: 03731/799-6265 (Frau Poppe) bzw.
03731/799-6210 (Herr Wagner-Polink). Eine Anmeldung ist nicht zwin-
gend erforderlich.

Gern können Sie die Kollegen unter oben genannter Telefonnummer
anrufen und Ihre Fragen stellen. Wir würden uns freuen SIE als Pflege-
familie begrüßen zu können.



C
M
Y
K

Gemeindeanzeiger 21. Februar 2020- 6 -

Sonstige Mitteilungen

Giftfrei in den Frühling 

Das Schadstoffmobil ist wieder im Landkreis unterwegs
Am 2. März 2020 startet das Spezialfahrzeug für giftige Abfälle die Früh-
jahrstour durch den Landkreis Mittelsachsen.
Am 6. März 2020 von 15.15 bis 16.15 Uhr ist das Schadstoffmobil auf
dem Parkplatz Kirchstraße anzutreffen.
Auf der Internetseite www.ekm-mittelsachsen.de (Rubrik: Abfall-
entsorgung/Schadstoffe) können alle Termine nochmals nachgelesen
werden. Eventuelle Standplatzänderungen sind ebenfalls auf der
Website (Rubrik: Aktuelles) einsehbar.
Die giftigen Abfälle sind unbedingt persönlich beim Personal
abzugeben. Unbeaufsichtigt abgestellte Gifte gefährden Kinder, Tiere
und die Umwelt. Bis zu 30 Liter bzw. 30 Kilogramm werden kostenfrei
angenommen. Weil das Mobil nur begrenzt Platz hat, können größere
Mengen nicht mitgenommen werden. Diese können im Zwischenlager
für Sonderabfall (FNE, Freiberg) bis 60 Kilogramm oder Liter kostenfrei
abgegeben werden.

Problemstoffe sind z.B.:
• Öl-, Nitro-, Alkydharzlacke und –farben,
• Haushalt- und Fotochemikalien,
• Abbeiz- und Holzschutzmittel, Düngemittel,
• Fleckenentferner, Löse- und Desinfektionsmittel,
• Pflanzenschutz- und Schädlingsbekämpfungsmittel,
• Spraydosen mit Restinhalten, Klebstoffe,
• Quecksilber-Thermometer und Medikamente
• Batterien und Feuerlöscher
• Leuchtstoffröhren, Energiesparlampen und quecksilberhaltige

Abfälle
• Öle und Behältnisse mit unbekannten Inhalten... 

Asbest, Teerpappen, Eternit und Gasflaschen nimmt das Schadstoff-
mobil nicht mit. Diese Abfälle werden im Zwischenlager für Sonderabfall
in Freiberg, Schachtweg 6, kostenpflichtig angenommen. Bei der
Anlieferung von Asbest ist vorher ein kostenfreier Sack (big bag) dort
abzuholen.

Sie sind nicht sicher, ob Ihr Abfall angenommen wird? Rufen Sie uns
einfach an: Abfallberatung der EKM Telefon 03731/2625 – 41 und – 42.
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Veranstaltungskalender

FEBRUAR
bis 23. Februar 2020                  Sonderausstellung "DDR-Design"                              Museum "Alte Pfarrhäuser"     Museum "Alte Pfarrhäuser"
                                                  aus der Sammlung Heinicke
                                                  
21. Februar 2020                        Multimediavortrag "90 Jahre Talsperre Kriebstein –    Ratssaal                                   Siegfried Scharf
18.00 Uhr                                   90 Jahre Energiegewinnung, Naherholung, 
                                                  Tourismus und Sport"
                                                  
22. Februar 2020                        Schreibwerkstatt mit Karl-Heinz Nebel                       Müllerhof                                  Müllerhof e.V.
09.00 Uhr
                                                  
22. Februar 2020                        Faschingsveranstaltung                                              Ritterhof Altmittweida              Ringethaler CarnevalsVerein e.V.
19.00 Uhr                                   des Ringethaler CarnevalsVerein
                                                  
22. Februar 2020                        Abendliches Programm mit Bauchredner Roy           Gaststätte                                Gaststätte
                                                  inkl. Abendessen                                                         Altes Schützenhaus                Altes Schützenhaus 

26. Februar 2020                        FrauenFragen: Matriarchate                                        Müllerhof                                  Müllerhof e.V.
17.00 Uhr                                   

28. Februar 2020                        Schreibwerkstatt mit Karl-Heinz Nebel                       Müllerhof                                  Müllerhof e.V.
09.00 Uhr                                   

29. Februar 2020                        Konzert Rockfonie – Queen Cover                              Müllerhof                                  Müllerhof e.V.
20.00 Uhr                                   
                                                                                                                                                                                       

1. März 2020                              Kostümfest für Kinder                                                 Zschopautalhalle                     Verein zur Wahrung 
                                                                                                                                                                                       der Kinderinteressen e.V.

6. März 2020                              Kellerführungen (Anmeldung bis 05.03.)                     Museum "Alte Pfarrhäuser"     Museum "Alte Pfarrhäuser"
17.00 Uhr + 19.30 Uhr               

7. März 2020                              Solokonzert mit Gudrun Lange                                   Gaststätte Altes Schützenhaus Gaststätte Altes Schützenhaus 

8. März bis 3. Mai 2020              Sonderausstellung "Mittelsächsische Produktschau"  Museum "Alte Pfarrhäuser"     Museum "Alte Pfarrhäuser" 
                                                  anlässlich des Jahres der Industriekultur                    

8. März 2020                              Wanderung "Auf den Spuren der Frauen"                   Start: Müllerhof                        Müllerhof e.V.
10.00 Uhr                                   

8. März 2020                              Frauenfrühstück zum Internationalen Frauentag        Museum "Alte Pfarrhäuser"     Museum "Alte Pfarrhäuser"
09.00 Uhr                                   (Anmeldung bis 05.03.)                                                

11. März 2020                            Singnachmittag                                                           Müllerhof                                  Müllerhof e.V.
14.00 Uhr
                                                  
13. März 2020                            Nachtshopping                                                            Innenstadt                                Gewerbering Mittweida e.V.

14. März 2020                            Winterschlußlauf                                                          Stadion am Schwanenteich     LV 09 Mittweida e.V.
10.00 Uhr                                   

15. März 2020                            "Herr Doktor, tut das weh?" –                                      Stadtbibliothek                        Stadtbibliothek
17.00 Uhr + 19.00 Uhr                Schriftstellerlesung mit U.S. Levin                              

17. März 2020                            "Abora 4" –                                                                 Müllerhof                                  Müllerhof e.V.
19.30 Uhr                                   Reisebericht von und mit Dominique Görlitz

Datum / Uhrzeit                   Veranstaltung                                                   Veranstaltungsort             Veranstalter
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Bereitschaftsdienste

Allgemeinärztlicher Bereitschaftsdienst

Der Allgemeinärztliche Bereitschaftsdienst ist bundesweit unter der
Telefonnummer: 116 117 (ohne Vorwahl) erreichbar.
n Einsatzzeiten:

Montag, Dienstag, Donnerstag 19.00 bis 07.00 Uhr
Mittwoch, Freitag 14.00 bis 07.00 Uhr
Samstag, Sonntag, Feiertag 07.00 bis 07.00 Uhr

Notrufnummern

Rettungsdienst/Erste Hilfe/Feuerwehr: ..................................112

Rettungsleitstelle Chemnitz/Krankentransport: ........0371/19222

FFW-Gerätehaus:..................................................03727/997274

Polizei: ....................................................................................110

Polizeirevier Mittweida: .............................................03727/9800

Ärztebereitschaft: ............................................................116 117

Krankenhaus Mittweida: ............................................03727/99-0

Stromstörungen: ...................................................0800/2305070

Gasstörungen:.........................................................0371/451444

Wasser/Abwasserstörungsdienst:.......................0151/12644995

Tierärztlicher Bereitschaftsdienst im Bereich der 
Tierärztlichen Gemeinschaftspraxis Mittweida

Der Tierärztliche Bereitschaftsdienst im Bereich Mittweida ist täglich unter
der Tel.-Nr. 03727/94260 zu erreichen.
Außerhalb der offiziellen Öffnungszeiten erfolgt eine automatische Weiterlei-
tung an den diensthabenden Tierarzt.

n Notdienst für Hainichen, Frankenberg und Mittweida:
Montag bis Freitag von 18.00 bis 08.00 Uhr des folgenden Tages und Samstag
von 12.00 bis 08.00 Uhr des folgenden Sonntags sowie Sonntag von 08.00 bis
08.00 Uhr des folgenden Montags. Sonn- und Feiertagsdienst in Mittweida, Fran-
kenberg und in Hainichen von 10.30 bis 11.30 Uhr.

Apotheken-Notdienste

21. Februar 2020         Frankenberg   Löwen-Apotheke; 09669 Frankenberg; 
                                                           Markt 16; 037206/2222
22. Februar 2020         Hainichen       Luther-Apotheke; 09661 Hainichen; 
                                                           Lutherplatz 4; 037207/652444
23. Februar 2020         Mittweida        Merkur-Apotheke; 09648 Mittweida; 
                                                           Lauenhainer Str. 57; 03727/92958
24. Februar 2020         Hainichen       Luther-Apotheke; 09661 Hainichen; 
                                                           Lutherplatz 4; 037207/652444
25. Februar 2020         Mittweida        Rosenapotheke; 09648 Mittweida; 
                                                           Hainichener Str. 12; 03727/9699600
26. Februar 2020         Frankenberg   Katharinen-Apotheke; 09669 Frankenberg; 
                                                           Baderberg 2; 037206/3306
27. Februar 2020         Mittweida        Sonnen-Apotheke; 09648 Mittweida; 
                                                           Schumannstr. 5; 03727/649867
28. Februar 2020         Hainichen       Apotheke am Bahnhof; 09661 Hainichen; 
                                                           Bahnhofsplatz 4; 037207/68810
29. Februar 2020         Mittweida        Stadt- und Löwen-Apotheke; 
                                                           09648 Mittweida; Markt 24; 03727/2374
1. März 2020               Frankenberg   Katharinen-Apotheke; 09669 Frankenberg; 
                                                           Baderberg 2; 037206/3306; 
                                   zusätzlich       Merkur-Apotheke; 09648 Mittweida; 
                                                           Lauenhainer Str. 57; 03727/92958
2. März 2020               Mittweida        Ratsapotheke; 09648 Mittweida; 
                                                           Rochlitzer Str. 4; 03727/612035
3. März 2020               Frankenberg   Löwen-Apotheke; 09669 Frankenberg; 
                                                           Markt 16; 037206/2222
4. März 2020               Frankenberg   Löwen-Apotheke; 09669 Frankenberg; 
                                                           Markt 16; 037206/2222
5. März 2020               Hainichen       Rosen-Apotheke; 09661 Hainichen; 
                                                           Ziegelstr. 25; 037207/50500
6. März 2020               Mittweida        Merkur-Apotheke; 09648 Mittweida; 
                                                           Lauenhainer Str. 57; 03727/92958
7. März 2020               Hainichen       Luther-Apotheke; 09661 Hainichen; 
                                                           Lutherplatz 4; 037207/652444
8. März 2020               Mittweida        Rosenapotheke; 09648 Mittweida; 
                                                           Hainichener Str. 12; 03727/9699600
9. März 2020               Frankenberg   Katharinen-Apotheke; 09669 Frankenberg; 
                                                           Baderberg 2; 037206/3306
10. März 2020             Mittweida        Sonnen-Apotheke; 09648 Mittweida; 
                                                           Schumannstr. 5; 03727/649867
11. März 2020             Hainichen       Apotheke am Bahnhof; 09661 Hainichen; 
                                                           Bahnhofsplatz 4; 037207/68810
12. März 2020             Mittweida        Stadt- und Löwen-Apotheke; 
                                                           09648 Mittweida; Markt 24; 03727/2374
13. März 2020             Frankenberg   Katharinen-Apotheke; 09669 Frankenberg; 
                                                           Baderberg 2; 037206/3306
14. März 2020             Mittweida        Ratsapotheke; 09648 Mittweida; 
                                                           Rochlitzer Str. 4; 03727/612035
15. März 2020             Frankenberg   Löwen-Apotheke; 09669 Frankenberg; 
                                                           Markt 16; 037206/2222; 
                                   zusätzlich       Rosenapotheke; 09648 Mittweida; 
                                                           Hainichener Str. 12; 03727/9699600
16. März 2020             Frankenberg   Löwen-Apotheke; 09669 Frankenberg; 
                                                           Markt 16; 037206/2222
17. März 2020             Hainichen       Luther-Apotheke; 09661 Hainichen; 
                                                           Lutherplatz 4; 037207/652444
18. März 2020             Mittweida        Merkur-Apotheke; 09648 Mittweida; 
                                                           Lauenhainer Str. 57; 03727/92958
19. März 2020             Hainichen       Luther-Apotheke; 09661 Hainichen; 
                                                           Lutherplatz 4; 037207/652444
20. März 2020             Mittweida        Rosenapotheke; 09648 Mittweida; 
                                                           Hainichener Str. 12; 03727/9699600

Wochenenddienste Zahnärzte

22. bis 23. Februar Praxis Dipl.-Stom. Olaf Grimmer
                       Bahnhofstr. 20, 09244 Lichtenau, OT Oberlichtenau 
                       Telefon: 037208/2442

29. Februar     Praxis Sabine Ritter-Schäfer
bis 1. März      Lutherstr. 3, 09648 Mittweida, Telefon: 03727/2233

7. März            Praxis Dr. med. dent. Bernd Benedix
                       Weberstr. 15, 09648 Mittweida, Telefon: 03727/3117

8. März            Praxis Dr. Gabriele Maka
                       Freiberger Str. 17, 09648 Mittweida
                       Telefon: 03727/930395

14. März          Praxis Dirk Berger
                       Hauptstr. 78, 09648 Altmittweida, Telefon: 03727/602743

15. März          Praxis Dr. Birgit Hinkelmann
                       Leisniger Str. 29, 09648 Mittweida
                       Telefon: 03727/603906

n Der Notdienst findet in der Zeit von 9.00 bis 11.00 Uhr statt. 
Die aktuellen Zeiten finden Sie auch auf www.zahnaerzte-in-sachsen.de.

                       
- Änderungen vorbehalten -
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